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Аварійно-рятувальні роботи (АРР), гасіння пожеж, монтаж та демонтаж 

будівель, споруд, а також відновлення та зміцнення їх аварійних частин, тобто 

проведення ремонтно-відновлювальних робіт (РВР), належать до робіт 

підвищеної небезпеки [1]. Зазначені види робіт вимагають спеціальної 

підготовки та навчання та спеціальної системи управління та контролю безпеки 

їх ведення. Тому від рівня підготовки персоналу аварійно-рятувальних 

підрозділів і спеціальних будівельних організацій, раціонального залучення сил 

і засобів, а також використання тактико-технічного забезпечення, що 

розробляється до них, залежить не тільки позитивний результат порятунку 

людей, що зазнають лиха, а й безпека роботи рятувальників і будівельників, які 

завжди потенційно схильні до впливу багатьох негативних факторів. 

До небезпечних факторів під час НС на зруйнованих будівлях, які можуть 

ускладнити ситуацію для тих кого рятують та рятувальників, належать: вплив 

температури (високих температур при пожежі, низьких температур у зимових 

умовах); вплив вибухової хвилі (під час обстрілів в умовах бойових дій, при 

вибуху побутового газу або інших вибухових речовин); виникнення зсувів чи 

землетрусів тощо. Усі вони, зазвичай, призводять до втрати. несучої здатності 

окремих елементів будівель і споруд, а також до втрати їх стійкості і, як наслідок, 

– до часткового або повного обвалення будівельних конструкцій. 

Цими екстремальними умовами та їх похідними є: підвищення та зниження 

температури; наявність отруйних та токсичних газів та речовин; синдром 

стискання тіла людини, обумовлений навантаженням частин тіла потерпілого 

обваленими конструктивами; синдром клаустрофобії, який пов'язаний із 

вимушеною ізоляцією від зовнішнього простору людей, які опинилися в завалі 

та ін.  

Вочевидь, що найбільш значущим з погляду виникнення небезпеки для 

життя людей, зокрема і для рятувальників, є сам факт обвалення будівельних 

конструкцій. 

Більш того, екстремальні ситуації, пов'язані з обваленнями будівельних 

конструкцій будівель і споруд, супроводжуються руйнуваннями цілого ряду 

комунікацій водопостачання та водовідведення, газового господарства, 

електропостачання та електрообладнання, ємностей і резервуарів для зберігання 

вибухонебезпечних і пожежонебезпечних речовин, що також пов'язано з 

ризиками проведення АРР та РВР. У зв'язку з чим виникає необхідність при 

локалізації, ліквідації НС та її наслідків у залученні різних спеціальних служб: 
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пожежно-рятувальних, аварійно-рятувальних, у тому числі спеціальних 

будівельних організацій та фахівців, причетних до АРР та РВР. 

Одночасне існування в цих екстремальних умовах безлічі негативних 

проявів НС, необхідність взаємодії цілого ряду спеціальних служб та підрозділів 

потребують підвищених заходів безпеки. Тому у загальних вимогах заходів 

безпеки праці необхідно передбачати особливі заходи щодо безпеки самих 

рятувальників. В іншому випадку може скластися така ситуація, коли тим кому 

потрібна допомога не буде кому рятувати. 

У [1] розглянуто особливості забезпечення безпеки під час проведення 

рятувальних робіт. Розглянуто виробниче середовище, розкрито принципи 

забезпечення безпеки людей, що потрапили в завали, особливості проведення 

АРР та РВР. Однак питання безпеки для самих рятувальників висвітлені не 

достатньо. У тому числі не достатньо відображені заходи безпеки ведення РВР, 

особливо в умовах зруйнованих будівель внаслідок дії бойових засобів ураження 

(артилерійських обстрілів, ФАБ, ракет, ударних БПЛА тощо) [2]. 

Поряд із цим, основні положення щодо забезпечення безпеки під час 

проведення спеціальних робіт визначають цей напрямок, регламентуючи 

діяльність рятувальників. Іншими словами, поки що на недостатньому рівні 

досліджено питання безпечного виконання АРР та РВР із застосуванням 

аварійно-рятувальних комплексів (АСК), інструменту та обладнання, де було б 

на науковій основі вирішено завдання забезпечення безпечної роботи з 

технічними засобами механізації робіт. 

Дійсно, фірми "TIRFOR", "Простір", "Lukas", "VETTER", "Holmatro", 

"Partner", "Eisemann", "Jonsered" дають деякі рекомендації до використання 

різних силових аварійно-рятувальних механізмів (механічний, гідравлічний, 

електричний, пневматичний та ін.) у вигляді обмеженого, на наш погляд, за 

змістом інструкцій користувачеві. Однак питання розробки тактико-технічного 

забезпечення їх безпечного застосування в екстремальних ситуаціях досі 

комплексно не розглядалися. 
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